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1. Dane ogólne. 
Tematem opracowania jest program funkcjonalno – użytkowy (PFU) na wykonanie ogrodzenia 

wraz ze zmianą zagospodarowania terenu wokół przyszłego Magazynu Mebli i Wzornictwa 

Muzeum Narodowego w Warszawie zlokalizowanego przy ul. Puławskiej 436, 02-884 Warszawa. 

 

 

2. Podstawa opracowania: 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 20 grudnia 2021 w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych 

wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno – użytkowego 

(Dz.U.2021.2454); 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz.U.2025.0.418); 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie z dnia 12 kwietnia 2002 r. 

(Dz.U.2022.0.1225); 

 Ustawa z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami 

(Dz.U.2024.0.1292); 

 Rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 2 września 2014 r.  

w sprawie zabezpieczania zbiorów muzeum przed pożarem, kradzieżą i innym 

niebezpieczeństwem grożącym ich zniszczeniem lub utratą (Dz.U.2014.1240); 

 Miejscowy Pan Zagospodarowania Przestrzennego Zachodniego Pasma Pyrskiego w 

Rejonie ul. Spornej; 

 Obowiązujące normy i przepisy oraz zasady wiedzy technicznej budowlanej. 

 

 

3. Cel opracowania: 
PFU stanowi podstawę do wyceny i wykonania prac w systemie zaprojektuj i wybuduj dla 

zadania inwestycyjnego pn. Wykonanie ogrodzenia i zmiana zagospodarowania terenu wokół 

przyszłego Magazynu Mebli i Wzornictwa Muzeum Narodowego w Warszawie. Wykonanie 

przedmiotowych prac zwiększy bezpieczeństwo i poprawi funkcjonalność przyszłego miejsca 

przechowywania obiektów zabytkowych. 

 

 

4. Opis stanu istniejącego. 
 

4.1. Teren inwestycji 
Teren inwestycji znajduje się przy ul. Puławskiej 436, 02-884 Warszawa. Na nieruchomość 

składa się 5 działek z obrębu 1-09-42 o następujących numerach: 46, 102, 102/1, 47, 47/1. Układ 

działek przedstawiono na poniższym rysunku (Rys. 1). Teren nieruchomości uzbrojony (Rys. 2), 

w przeważającej części utwardzony – nawierzchnia z kostki betonowej, w pozostałej części 

trawniki. Teren objęty jest Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego 

Zachodniego Pasma Pyrskiego w rejonie ul. Spornej, wyciąg z planu znajduje się w załącznikach. 
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Rys. 1. Nieruchomość wraz z zabudową. 

 

 

 

 
Rys. 2. Uzbrojenie terenu. 
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4.2. Ogrodzenie 
Ogrodzenie od strony zachodniej i północnej stanowi parkan z przęseł ze sztachetami 

wykonanymi z kątowników stalowych, które to przęsła mocowane są w podmurówce z cegły 

klinkierowej. Od strony południowej i wschodniej ogrodzenia brak. 

 

 
Rys. 3. Istniejące ogrodzenie. 

 

4.3. Istniejąca zabudowa 
Na zabudowę nieruchomości składa się wiata murowana pełniąca funkcję śmietnika oraz 

przedmiotowy budynek usługowy o funkcji handlu z częścią magazynowo - biurową. Budynek 

wolnostojący, o trzech kondygnacjach, niepodpiwniczony, dach płaski. Bryła regularna, zwarta 

na planie litery L z trzema wejściami. Wejście od strony północno – zachodniej z rampą 

rozładunkową. Przy wejściu głównym dobudowany jest podest i podnośnik pionowy dla osób 

niepełnosprawnych. 

 

 
Rys. 4. Wiata śmietnikowa. 
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Rys. 5. Widok budynku. 

 

4.4. Ogólna charakterystyka budynku magazynu 
Budynek został wybudowany w 1996 roku. Konstrukcja budynku szkieletowa – żelbetowa, ławy 

i stopy słupów żelbetowe (wylewane in-situ). Ściany nadziemne warstwowe z cegły kratówki 25 

cm + 8 cm styropian + cegła kratówka 12 cm (strona zachodnia i południowa)/cegła licowa 

klinkierowa (od strony północnej i wschodniej). Fragment elewacji głównej - wejściowej 

(wschodniej) w formie ściany kurtynowej aluminiowo – szklanej. Ściany działowe z cegły 

dziurawki 12 cm. Stropy żelbetowe, wylewane in-situ; strop nad ostatnią kondygnacją Teriva I 

bis. Stropodach wentylowany z płyt korytkowych. Pokrycie dachu – papa asfaltowa. 

 

4.5. Rampa rozładunkowa 
Istniejąca rampa rozładunkowa o konstrukcji żelbetowo – murowej. Okładzina z cegły 

klinkierowej. Od strony północnej schody. Balustrada podestu częściowo demontowalna. 

Długość podestu 500 cm, jego szerokość 195 m. Widok rampy na rysunku poniżej.  

 

 
Rys. 6. Istniejąca rampa rozładunkowa. 
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5. Opis ogólny przedmiotu zamówienia. 
Zakres prac do wykonania: 

 opracowanie pełnej dokumentacji projektowej (projekt budowlany i wykonawczy) dla 

realizowanej inwestycji, w tym przygotowanie opracowań dodatkowych, których 

obowiązek wykonania określają obowiązujące przepisy prawa lub obowiązek ten 

zostanie nałożony przez urzędy w toku uzyskiwania zgód administracyjnych,  

 opracowanie dodatkowych, niezbędnych dokumentacji, projektów których wykonanie 

wynika ze specyfiki i stopnia skomplikowania projektowanych robót, tj. m.in. mapy do 

celów projektowych, badań geotechnicznych podłoża, ekspertyz i badań związanych  

z nośnością konstrukcji w projektowanych obszarach; 

 uzyskanie, jeśli przepisy prawa tego wymagają, zgód administracyjnych dla 

realizowanego zadania na mocy otrzymanego pełnomocnictwa; 

 dokonanie wszelkich zgłoszeń administracyjnych wynikających z przepisów prawa, lub 

których dokonanie zostało nałożone w decyzjach administracyjnych; 

 wykonanie ogrodzenia wraz z trzema bramami i furtką; 

 wykonanie zmian w zagospodarowaniu terenu – zmiana układu powierzchni zielonych  

i ulepszonych; 

 przebudowa rampy rozładunkowej; 

 wymiana drzwi od strony rampy rozładunkowej i przebudowa fragmentu korytarza przy 

drzwiach; 

 prace towarzyszące – zabezpieczenie terenu prowadzenia prac, bieżące porządkowanie 

terenu budowy, wykonanie zabudowy pomocniczej/osłonowej dla prac prowadzonych 

wewnątrz budynku; 

 wykonanie prób i badań (po zakończeniu robót) zgodnie z obowiązującymi przepisami 

prawa i zasadami wiedzy technicznej; 

 dokumentacja powykonawcza. 

 

6. Uwarunkowania wykonania zamówienia: 
 prowadzenie robót budowlanych w sposób możliwie jak najmniej kolidujący  

z działalnością salonu meblowego, który znajduje się na parterze budynku; 

 transport materiałów i urządzeń nie może stanowić utrudnienia ani zagrożenia dla 

eksploatacji i użytkowania budynku – prace w sąsiedztwie czynnego obiektu, 

 miejsca prowadzenia prac winny być zabezpieczone przed dostępem osób trzecich, 

 do obowiązków Wykonawcy należy uzyskanie wszelkich zezwoleń na prowadzenie prac 

(przed ich rozpoczęciem) zgodnie z wymogami przepisów prawa, 

 Zamawiający wyznaczy osoby przeznaczone do zarządzania i nadzorowania 

realizowanych prac (Inspektorzy nadzoru inwestorskiego), 

 

7. Wymagania Zamawiającego: 
 Wykonawca zapewni wykonanie projektów i kierowanie pracami budowlanymi przez 

osoby posiadające odpowiednie uprawnienia i doświadczenie zawodowe; 

 wszyscy pracownicy Wykonawcy powinni posiadać stosowne badania i uprawnienia 

wymagane przepisami prawa upoważniające ich do realizacji danego rodzaju prac (na 

wezwanie Zamawiającego Wykonawca będzie zobowiązany przedstawić dokumenty 

potwierdzające spełnienie tego warunku); 
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 przed odbiorem końcowym Wykonawca przygotuje wszelkie niezbędne dokumenty  

i badania wymagane przepisami prawa; 

 wyroby budowlane stosowane przez Wykonawcę do realizacji robót budowlanych 

muszą być fabrycznie nowe oraz spełniać wymagania polskich przepisów i norm; 

 materiały rozbiórkowe, które Zamawiający uzna za nieprzydatne zostaną zutylizowane 

przez Wykonawcę na jego koszt w ramach realizowanego zadania. 

 

8. Prace projektowe: 
 prace projektowe wykonywane przez osoby posiadające stosowne uprawnienia 

budowlane do projektowania i doświadczenie zawodowe; 

 prace projektowe należy wykonać w pełnym zakresie niezbędnym do realizacji 

przedmiotowego zadania; 

 zakres i formę dokumentacji należy dostosować do przedmiotu zamówienia; 

 dokumentację projektową należy wykonać zgodnie z przepisami prawa i zasadami 

wiedzy technicznej; 

 rozwiązania projektowe winny być zgodne z obowiązującym miejscowym planem 

zagospodarowania przestrzennego; 

 opracowywaną przez siebie dokumentację Wykonawca winien traktować jako 

dokumentację wielobranżową ze szczególnym uwzględnieniem elementów 

konstrukcyjnych/nośnych; 

 należy uwzględnić przepisy prawa związane z ochroną przeciwpożarową; 

 przed przystąpieniem do zatwierdzania dokumentacji w organach administracji 

publicznej dokumentacja musi być uzgodniona z Zamawiającym i uzyskać jego 

akceptację. 

 

9. Realizacja prac: 

9.1. Wymagania ogólne 
 prace należy realizować zgodnie z dokumentacją projektową zatwierdzoną przez 

Zamawiającego i odpowiednie organy administracji publicznej; 

 przed rozpoczęciem prac należy zabezpieczyć teren budowy, zorganizować zaplecze 

budowy oraz zabezpieczyć przed uszkodzeniem i zabrudzeniem elementy i urządzenia 

istniejące; 

 prace pożarowo niebezpieczne należy zgłosić Zamawiającemu co najmniej na 3 dni 

przed ich rozpoczęciem; 

 prace odbywać się będą w sąsiedztwie i po części wewnątrz czynnego budynku; 

 obowiązkiem Wykonawcy jest utrzymanie w należytym porządku miejsca prowadzenia 

prac oraz przestrzeni transportowych dla wbudowywanych materiałów przez cały okres 

realizacji zadania. 

 

9.2. Ogrodzenie i bramy 

Ogrodzenie 
Łączna długość ogrodzenia do wykonania (łącznie z bramami i furtką) wynosi około 142 m, układ 

ogrodzenia przedstawia Załącznik C Ogrodzenie należy wykonać ze stali ocynkowanej 

malowanej proszkowo na kolor czarny. Do malowania należy użyć farby proszkowej 
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poliestrowej, odpornej na promieniowanie UV. Długość pojedynczego przęsła w osiach słupków 

głównych winna wynosić 200 - 220 cm (w przyjętym układzie koncepcyjnym 214 cm). Układ 

przęsła zgodnie z rysunkiem Załącznik D . Sztachety należy wykonać z kątowników o wym. 

35x35x2, poprzeczki z profili o wym. 40x40x3, słupki główne z profili 100x100x3. Sztachety 

zwieńczone grotem o wysokości 4 cm. Zamiast stali Zamawiający dopuszcza użycie aluminium 

przy zachowaniu wykończenia jak dla stali (ocynk/galwanizacja, malowanie proszkowe). 

Cynkowanie stali winno być wykonane metodą zanurzeniową (ogniową), minimalna grubość 

powłoki 50 μm. Fundament ogrodzenia należy zaprojektować z uwzględnieniem warunków 

gruntowo-wodnych i głębokością strefy przemarzania. Beton fundamentów tak ogrodzenia jak 

i furtek oraz bram min. klasa W8. Mocowanie przęseł do słupków należy wykonać w sposób 

umożliwiający ogrodzeniu pracę wynikającą z jego wydłużania się i skracania w wyniku wpływów 

temperaturowych (rozszerzalności temperaturowej metalu). Górna linia ogrodzenia winna 

przebiegać w jednym poziomie, bez uskoków. W przypadku stwierdzenia podczas pomiarów 

geodezyjnych znacznych różnic w wysokości terenu należy wykonać podmurówkę betonową 

wiszącą (bez fundamentu) o zmiennej wysokości, początkowa wysokość podmurówki od wejścia 

głównego (ul. Puławska) winna mieć 20-30 cm wysokości (winna się licować z podmurówką 

istniejącego ogrodzenia). Szerokość podmurówki 25 cm, min. klasa betonu podmurówki W6. W 

przypadku braku podmurówki wzdłuż ogrodzenia w pasie zieleni należy położyć warstwę 

kruszywa łamanego bazaltowego o szerokości 50 cm i grubości 15-20 cm. Wysokość ogrodzenia 

równa 180 cm (w wariancie bez podmurówki), w przypadku zastosowania podmurówki 

wysokość nie powinna przekroczyć 180 cm. 

 

Bramy 
Wszystkie 3 bramy dwuskrzydłowe, otwierane automatycznie z możliwością otwierania 

ręcznego. Szerokość bram w świetle 4 m, układ sztachet jak w przypadku przęseł ogrodzenia. 

Wymagania ogólne dla bram: 

a) otwieranie: 

 przyciskiem z pomieszczenia ochrony, 

 indywidualnym pilotem radiowym z kodowaniem oraz wyjściem danych w formacie 

Wiegand do współpracy z systemem KD (pilot przypisany do jednego użytkownika lub 

pojazdu i zgodny numeracją obiektową kart kontroli dostępu w MNW), 

b) zamykanie: 

 przyciskiem z pomieszczenia ochrony, 

 indywidualnym pilotem radiowym z kodowaniem oraz wyjściem danych w formacie 

Wiegand do współpracy z systemem KD (pilot przypisany do jednego użytkownika lub 

pojazdu i zgodny numeracją obiektową kart kontroli dostępu w MNW), 

 automatycznie przez fotokomórkę po odliczeniu zaprogramowanego czasu otwarcia. 

 

Furtka 
Furtka dwuskrzydłowa z możliwością blokowania jednego ze skrzydeł. Szerokość w świetle 2 m, 

układ sztachet jak w ogrodzeniu, skrzydła wykładane na ogrodzenie (180 stopni). Wymagania 

ogólne dla furtki: 

a) wejście z zewnątrz: 

 czytnik kart bliskiego zasięgu (do 10cm) dla pracowników, 

 domofon do ochrony dla osób nieposiadających karty dostępu, 

 możliwość ustawienia harmonogramu kontroli dostępu, tj. godziny swobodnego 

dostępu oraz godziny o ograniczonym dostępie, 
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b) wyjście z terenu wewnętrznego: 

 czytnik kart bliskiego zasięgu (do 10cm) dla pracowników, 

 dla osób nieposiadających kart dodatkowy przycisk typu "dzwonkowego" - żądanie 

otwarcia, które jest realizowane z wewnątrz przez ochronę obiektu), 

 możliwość ustawienia harmonogramu kontroli, tj. godziny swobodnego dostępu oraz 

godziny o ograniczonym dostępie 

 

Rozwiązania zastosowane do otwierania/zamykania furtki oraz bram powinny być zgodne  

z systemem KD w stosowanym w Muzeum Narodowym w Warszawie (KANTECH), co pozwoli na 

centralne zarządzanie uprawnieniami użytkowników oraz rejestrację zdarzeń we wspólnym 

zbiorze. Wszystkie wejścia na teren - furtka oraz bramy powinny być wyposażone w czujniki 

zamknięcia współpracujące z systemem wykrywania włamania, a ich stan powinien być 

wizualizowany w oprogramowaniu do nadzoru systemów zabezpieczeń w pomieszczeniu 

ochrony.  

 

9.3. Rampa rozładunkowa 
Istniejącą rampę rozładunkową należy powiększyć, bądź rozebrać i wykonać od początku. 

Charakterystyczne wymagania odnośnie nowej rampy i jej balustrady zostały przedstawione  

w Załączniku E. Beton fundamentu winien być klasy min. W8, a beton płyty (podestu) min klasy 

W6. Szerokość robocza rampy (w świetle) od strony najazdu samochodu winna wynosić min. 

400 cm. Wysokość rampy od strony najazdu maksymalnie winna wynosić 80 cm, dalej płynnie 

pochyleniem nieprzekraczającym 10% winna osiągać poziom posadzki budynku, tj. około 110 

cm od poziomu podłoża. Cały podest rampy należy zadaszyć. Zadaszenie należy wykonać  

z poliwęglanu komorowego w kolorze brązowym mocowanego do konstrukcji metalowej 

(stalowej lub aluminiowej). W miejscu urządzeń klimatyzacyjnych należy wykonać w zadaszeniu 

klapę rewizyjną umożliwiającą ich konserwację. Starą balustradę należy zdemontować  

i wykonać nową. Nowa balustrada winna mieć wysokość 110 cm od poziomu rampy/schodów. 

Wykonana winna być z metalu (stal lub aluminium). Od strony najazdu balustrada musi być 

aluminiowa i w pełni demontowalna. Wszystkie elementy metalowe (balustrady i zadaszenia) 

należy ocynkować i pomalować proszkowo na kolor RAL 3011.  

 

9.4. Drzwi wejściowe od rampy i przebudowa przyległego korytarza 
 

Drzwi 
Istniejące drzwi wejściowe od strony rampy rozładunkowej należy usunąć. Nowe drzwi należy 

wykonać w klasie RC3. Drzwi winny być aluminiowe, dwuskrzydłowe, pełne, malowane na kolor 

RAL 3011. Szerokość drzwi w świetle winna wynosić 300 cm a wysokość 250 cm (Wariant I). 

Drzwi winny umożliwiać ich wyłożenie na ścianę (zawiasy 180 stopni). Skrzydła wyposażone  

w samozamykacz wpuszczany z blokadą otwarcia – stopem w pozycji 180 stopni. Drzwi 

wyposażone w 2 osobne kontaktrony, zamek elektryczny/elektrozaczep rewersyjny, 

przystosowane do montażu kontroli dostępu (system kontroli KANTECH). W przypadku 

obiektywnych trudności w wykonaniu, montażu i dalszej eksploatacji tak dużych drzwi 

Zamawiający dopuszcza wykonanie zamówienia w Wariancie II. W tym wariancie istniejące 

drzwi również należy wymienić na nowe drzwi, z tym że ich wymiar będzie identyczny jak drzwi 

istniejących. Nowe drzwi zostaną wyposażone we wszystkie elementy jak w przypadku drzwi  
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w Wariancie I, różnice poza rozmiarem stanowić będą: brak dwóch skrzydeł, brak zawiasów 180 

stopni. W tym wariancie (Wariant II) należy ponadto zamontować roletę lub drzwi podnoszone 

w klasie RC3. Wymiar w świetle zarówno drzwi jak i rolety winien wynosić min. 300 x 250 cm. 

Współczynnik przenikania ciepła U winien spełniać wymagania jak dla drzwi zewnętrznych. 

Korytarz 
Korytarz wewnętrzny, przyległy do drzwi należy poszerzyć przez przesunięcie istniejącej ścianki 

działowej do szerokości około 375 cm (Wariant I) lub 565 cm (Wariant II). Przed przystąpieniem 

do prac należy wykonać ścianę osłonową od strony działającego salonu meblowego. Po 

wykonaniu ściany i zabezpieczeniu pozostałych przestrzeni przyległych do korytarza można 

przystąpić do demontażu drzwi i rozbiórki ściany. Nową ścianę należy wykonać w klasie 

odporności ogniowej zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Zdemontowane wcześniej 

drzwi należy ponownie zamontować w nowo wybudowanej ścianie. W ramach prac należy 

ponadto przenieść istniejący hydrant oraz w przypadku Wariantu II przełożyć odcinek instalacji 

wentylacji mechanicznej. Fragment korytarza podlegającego przebudowie przedstawia 

Załącznik F. 

 

9.5. Chodnik wzdłuż elewacji południowej 
Wzdłuż elewacji południowej należy wykonać chodnik szerokości 2 m i długości około 20m, który 

połączy nawierzchnie ulepszone – stronę wschodnią z zachodnią. Chodnik należy wykonać  

z kostki betonowej o wzorze kostki istniejącej. Podbudowa chodnika z chudego betonu, 

podsypka piaskowo-cementowa. Grubość warstw należy dobrać pod ruch pieszy z możliwością 

transportu wózkiem paletowym obiektów o masie do 500 kg.  

 

10. Część informacyjna - oświadczenia i zobowiązania: 
 Zamawiający oświadcza że posiada prawo do dysponowania nieruchomością na cele 

budowlane, 

 Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do pozyskania dokumentów technicznych 

stanowiących podstawę do zaprojektowania i wykonania zamówienia, 

 przedstawione w PFU dane są materiałem wyjściowym i pomocniczym dla Wykonawcy 

do sporządzenia własnych opracowań na potrzeby wykonania zadania,  

 na Wykonawcy spoczywa obowiązek weryfikacji i sprawdzenia w naturze stanu 

istniejącego przed przystąpieniem do realizacji zadania (zaleca się odbycie wizji lokalnej 

przed złożeniem oferty), 

 Wykonawca przeszkoli personel Zamawiającego w zakresie obsługi zamontowanych 

przez siebie urządzeń. 

 

11. Przepisy prawne i normy oraz inne uwarunkowania związane z 

projektowaniem i realizacją zamierzenia budowlanego: 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 20 grudnia 2021 w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych 

wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno - użytkowego 

(Dz.U.2021.2454); 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz.U.2025.0.418); 
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 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie z dnia 12 kwietnia 2002 r. 

(Dz.U.2022.0.1225); 

 Ustawa z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami 

(Dz.U.2024.0.1292); 

 Rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 2 września 2014 r.  

w sprawie zabezpieczania zbiorów muzeum przed pożarem, kradzieżą i innym 

niebezpieczeństwem grożącym ich zniszczeniem lub utratą (Dz.U.2014.1240); 

 Miejscowy Pan Zagospodarowania Przestrzennego Zachodniego Pasma Pyrskiego w 

Rejonie ul. Spornej; 

 Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o wyrobach budowlanych ( Dz.U. Nr 92 poz. 881); 

 Obowiązujące normy i przepisy oraz zasady wiedzy technicznej budowlanej. 

12. Załączniki: 
 Załącznik A – Wypis z MPZP 

 Załącznik B – Mapa MPZP 

 Załącznik C – Układ ogrodzenia 

 Załącznik D – Przęsło ogrodzenia 

 Załącznik E – Rampa rozładunkowa 

 Załącznik F – Drzwi wejściowe i przebudowa korytarza 
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